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Vážení spoluobčania,
opäť sa nám priblížil ten najkrajší čas tohto roka 

– čas Vianoc. Tento krásny čas milujú nielen naši 
najmenší, ale aj my dospelí. Vôňa vianočného strom-
čeka či koláčikov sú pre nás nezabudnuteľné a len 
nás utvrdzujú v tom, že už nastal ten krásny vianočný 
čas. Vianoce a štedrovečerná večera či rozdávanie 
darčekov, trávenie času s našimi najmilovanejšími je 
pre nás tá najkrajšia a neopakovateľná atmosféra.

Dovoľte mi preto, milí spoluobčania, zaže-
lať Vám, aby  tieto vianočné sviatky boli u Vás 

naplnené radosťou, šťastím a láskou v kruhu najbliž-
ších, aby ste tieto krásne sviatky prežili v radosti, 
pokoji, porozumení, v novej nádeji a nový rok 
2024 nech Vám prinesie pevné zdravie, mnoho 
osobných a pracovných úspechov, optimizmus, 
spokojnosť a vieru v lepšiu budúcnosť. To Vám 
všetkým želá

JUDr. Ján Konečník, starosta obce,
kolektív pracovníkov obce Krajné

a kolektív redakčnej rady KN

Ak láska topí ľad, čo pani Zima vyčarila, 
ak dá človek viac, čo v sebe skrýva, 
ak vládne všade ticho a počuť len praskať mráz, 
padajúce vločky a v detských očiach je vidieť jas, 
tak prišla doba, keď každý pre každého má pár prívetivých viet, 
pre ten zázrak Vianoce a nad čaro Vianoc nič krajšieho niet.

ČAS VIANOC

UZNESENIA Z MIMORIADNEHO ZASADNUTIA 
OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA V KRAJNOM, 

KONANÉHO DŇA 24. 10. 2023

Uznesenie č. 36/2023
OZ jednomyseľne schvaľuje program Obecného 

zastupiteľstva.
Program:

 1. Otvorenie zasadnutia.
 2. Schválenie programu OZ.
 3. Voľba overovateľov zápisnice.
 4. Ustanovenie a zloženie sľubu nového poslanca.
 5. Schválenie projektu – Zelená aj digitálna, 

otvorená, sebestačná... naša škola v Krajnom!
 6. Schválenie projektu – Pre dchádzanie vzniku 

a zhodnocovanie BRKO v obci Krajné.
 7. Informácie starostu obce.
 8. Diskusia.
 9. Záver.

Uznesenie č. 37/2023
OZ jednomyseľne schvaľuje za overovateľov 

zápisnice: p. Dušan Konečník a p. Drahomíra 
Michalidesová.

Konštatovanie č. 54
OZ berie na vedomie zloženie sľubu poslanca 

obecného zastupiteľstva p. Martina Ábela do rúk 
starostu obce.

Uznesenie č. 38/2023
OZ jednomyseľne schvaľuje zabezpečenie finan-

čných  prostriedkov na zabezpečenie financovania 
prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu 
obce v maximálnej výške 18 900,-€ na projekt 
„Zelená aj digitálna, otvorená, sebestačná... naša 
škola v Krajnom“ realizovaného v rámci výzvy 
PSK-MIRRI-003-2023-DV-EFRR, ktorého ciele sú 
v súlade s platným územným plánom obce a plat-
ným programom rozvoja obce.

Uznesenie č. 39/2023
OZ jednomyseľne schvaľuje podanie žiadosti 

a financovanie projektu Predchádzanie vzniku 
a zhodnocovanie BRKO v obci K rajné.

Miroslava Macúchová
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UZNESENIA Z MIMORIADNEHO ZASADNUTIA 
OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA V KRAJNOM, 

KONANÉHO DŇA 2. 11. 2023

Uznesenie č. 40/2023
OZ jednomyseľne schvaľuje program Obecného 

zastupiteľstva.
Program:

 1. Otvorenie zasadnutia.
 2. Schválenie programu OZ.
 3. Voľba overovateľov zápisnice.
 4. Vystúpenie spracovateľa ZaD2 územného plánu 

obce Krajné.
 5. Prerokovanie ZaD2 územného plánu obce 

Krajné.
 6. Informácie starostu obce.
 7. Diskusia.
 8. Záver.

Uznesenie č. 41/2023
OZ jednomyseľne schvaľuje za overovateľov 

zápisnice: p. Martin Ábel, p. Tomáš Pardavý.

Uznesenie č. 42/2023
OZ sa uznieslo počtom hlasov 8, že všetky 

úkony nevyhnutne potrebné po 2. 11. 2023 na po-
kračovanie ZaD2 územného plánu vrátane všetkých 
úkonov potrebných na predloženie k pripomien-
kovaniu dotknutým subjektom sa nevykonajú. OZ 
berie na vedomie, že v dôsledku tohto rozhodnutia 
nebude žiadosti o ZaD2 územného plánu vyhovené.

Miroslava Macúchová

VÁŽENÍ SPOLUOBČANIA, MILÍ ČITATELIA
Čas je skutočne relatívny a uteká tuším ešte 

rýchlejšie ako voda v potoku. Len nedávno, keď 
som písal do novín, želal som Vám prijemné slneč-
né leto a deťom krásne prázdniny a pozrite – už je 
tu koniec roka, Vianoce a za dverami nový rok.
Čas, kedy všetci spomalíme, každodenný zhon as-

poň na tých pár vianočných a novoročných dní utích-
ne a my spoločne so svojimi rodinami pootvárame 
darčeky pod vianočným stromčekom, zaspomíname, 
čo všetko sme za ten rok prežili, čo sa nám podarilo 
a možno si dáme aj nejaké novoročné záväzky.

Na stránkach našich novín si každý štvrťrok 
môžete aj vy drahí čitatelia, prečítať, čo sa nám 
podarilo, čo sme robili, aký kus poctivej roboty sme 
pre našu obec vykonali. Nechcem sa opakovať, ani 
Vás zaťažovať siahodlhými litániami, len v krátkosti 
by som rád spomenul veci, ktoré sa nám podarilo 
dokončiť v štvrtom štvrťroku tohto odchádzajúceho 
kalendárneho roka.

Na jeseň sa nám položením kompletného 
asfaltového povrchu podarilo zrekonštruovať viac 
ako 400 m miestnej komunikácie v miestnej časti 
Nebojsa. Bol to skutočne náročný projekt nielen 
pre zhotoviteľa, ten to zrealizoval v priebehu 3 dní, 
kedy sa najskôr robila penetrácia povrchu vozovky, 
následne sa dávala vyrovnávacia vrstva asfaltu a na-
vrch záverečná finiš vrstva asfaltového povrchu, ale 
náročná najmä na financie. Možno si myslíte, čože 
to je – ani pol kilometra novej cesty, ale suma (tá 

najnižšia vysúťažená) prekročila hodnotu viac ako 
44 000,- €. Nájsť takúto sumu v rozpočte, ktorý je 
naozaj napätý, nebolo jednoduché, na jej zafinanco-
vanie sme museli použiť aj prostriedky z rezervného 
fondu obce.

Druhý veľký projekt, ktorý sa nám podarilo 
úspešne dokončiť, definitívne zúčtovať, je nákup 
technického vybavenia pre triedený zber odpadu. 
Na obecnom dvore pribudol nový čelný nakladač, 
nové veľkokapacitné kontajnery, váhy pre triedený 
zber, čítačka etikiet spolu s ďalším technickým 
vybavením aj menšími kontajnermi všetko to budú 
zariadenia, ktoré nám nielen budú pomáhať pri 
každodennej práci, ale najmä zefektívnia naklada-
nie s odpadmi v obci, čo bolo aj zámerom celého 
projektu. Verte mi, keď som na začiatku tohto roka 
prosil v Bratislave, aby nám tento projekt priklepli 
a pozýval som odborného a projektového manažéra 
zo Slovenskej agentúry životného prostredia k nám 
do Krajného, neveril som, že si nájde cestu. On 
prišiel spolu s kolegyňami na kontrolu projektu, 
vtedy by sa mi krvi nedorezal, každá jedna faktúra, 
kompletná kontrola verejného obstarávania, každý 
výrobný štítok či etiketa sa kontrolovala. Padol mi 
kameň zo srdca, keď záver bol, že všetko je v súlade 
s požiadavkami agentúry a celá dotácia nám bude 
preplatená v jej plnej výške. Vtedy aj ten pracovný 
obed, ktorý sme spolu všetci následne absolvovali, 
chutil už úplne inak.
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Asi najväčší projekt, ktorý sa nám v priebehu 
tohto roka podarilo ukončiť, bola rekonštrukcia 
našej čistiarne odpadových vôd – jej I. etapa. Keď 
sme takto pred rokom súťažili zhotoviteľa tohto 
diela a následne som s firmou Combin spol. s r. o. 
z Banskej Štiavnice podpisoval zmluvu, mal som 

obavy, či stihnú zazmluvnený stanovený termín 
v roku 2024. Videl som, ako sa kompletne reali-
zovali búracie práce reaktora čistiarne či kalojemu, 
koľko armatúry a stavebnej sute sme z našej ČOV 
vyviezli, koľko a akých nových technológií sme 
na čistiareň namontovali, každý týždeň kontrola 
staveniska a hodnotenie prác, rýchlosť, ale aj kvalita 
postupov. Všetko buď v odolnom UV kompozite 
a ostatné prvky komplet v nerezových materiáloch, 
rozvody, prevzdušnenia, či čerpadlá – poviem Vám, 
klobúk dolu pred profesionalitou tohto dodávateľa. 
O to väčšie prekvapenie bolo pre mňa, keď v no-
vembri pri kontrolnom dni mi technický riaditeľ 
konzorcia oznámil, že do konca roka bude dielo na 
komplet hotové a odovzdané do užívania. Potešenie 
na jednej strane, super, dielo odovzdané v oveľa 
skoršom termíne, ale na druhej trápenie, čo teraz? 
Na dotačnom účte obce z Ministerstva životného 
prostredia suma 504 000,- € nachystaná na zapla-
tenie faktúry, podľa dotačnej zmluvy však najskôr 
musí obec uhradiť sumu spoluúčasti vo výške 5 % 
z objemu vykonaných prác, čo pre nás znamená 
cca. 25 000,- €. Neočakávaný výdaj v rozpočte na 
r. 2023, v duchu som si hovoril, ej, toto ja vedieť, 
pred dvoma mesiacmi sme spravili cestu a teraz kde 
zobrať peniaze na spoluúčasť? No nič, zase opäť 
naspäť do Bratislavy priamo do centrály environ-
mentálneho fondu. Zaklopem na tie „správne“ 
dvere. „Dobrý deň, (už obligatórna veta) neviem, či 
si na mňa spomínate, som starosta Krajného a bol 
som tu u Vás pred viac ako rokom pýtať peniaze na 
rekonštrukciu našej staručkej čistiarne odpadových 
vôd.“ „Ale áno veľmi dobre, (zostal som prekva-
pený) to ste vy, čo ste nechceli odísť z Bratislavy 
domov, pokiaľ Vám tu dotáciu nedáme a tvrdili ste, 
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že ste z Michaloviec podľa ŠPZ Vášho auta MY.“ Aj 
tentoraz slovo dalo slovo a spolufinancovanie bude 
riešené formou poskytnutia úveru z prostriedkov 
fondu, kedy spracovanie ako aj administrácia je 
zadarmo a celková miera úročenia je úplne za-
nedbateľná, iba 1 desatina percenta. Môj osobný 
záväzok – do konca tohto volebného obdobia tento 
bezúročný uver musí byť splatený.

zväčšia priestory pre potreby dobrovoľného hasič-
ského zboru, ale hlavne na vrchnej časti vznikne so-
ciálne zázemie a budeme mať v Krajnom komplex-
ný kultúrno-spoločenský priestor, kde keď budete 
chcieť ísť na toaletu, stačí otvoriť jedny dvere a nie 
utekať von. Možno si poviete, to je malý úspech, ale 
kde sme doteraz mohli robiť zábavu, posedenie, bez 
toaliet? Verím, že na majáles v budúcom roku bude 
vnútorný priestor už kompletne zariadený, vonkajšie 
brány budú osadené do konca roka a všetky ďalšie 
stavebné práce budeme robiť svojpomocne. V tejto 
súvislosti by som chcel poďakovať všetkým našim 
hasičom za množstvo brigádnických hodín odpraco-
vaných na tejto stavbe, ako aj spol. PROFITSTAV 
s.r.o. p. Michalidesovej za odborne a kvalitne 
vykonané stavebné práce.

Naša obec má aj nových zamestnancov, na úsek 
technických služieb po už dôchodcovi Milanovi 
Držkovi nastúpil vždy usmiaty Roman Vičan 
z Krajného, ktorého sme všetci spoločne privítali 
a ktorému doma jeho dievčatá nezabudli na prvý 
deň nástupu do desiatovej tašky pribaliť aj niečo 
perfektne napečené. Roman ďakujeme a „dobré 
zvyky si zachovávaj“. Obecný úrad vypísal aj výbe-
rové konanie na obsadenie uvoľneného miesta ve-
dúceho úseku technických služieb po Ing. Martinovi 
Malíkovi. Som rád, že o toto miesto bol prejavený 
záujem viacerých občanov z Krajného, do výbe-
rového konania celkovo postúpili dvaja uchádzači 
p. Pavol Kravárik a Ing. Pavol Egreši. O novom 
pracovníkovi rozhodla výberová komisia hlasovaním 
v pomere 1 : 3. Som rád, keď aj na poslednom 
obecnom zastupiteľstve zo strany prítomných 
občanov bola prejavená pochvala a uznanie za 

Počas jesene sme sa venovali aj mnohým iným 
činnostiam, určite ste si všimli prístavbu hasičskej 
zbrojnice v Krajnom. Som rád, že nápad, s ktorým 
som prišiel pred niekoľkými rokmi, sa nám darí 
realizovať. Niečo málo z poskytnutej dotácie, niečo 
dáme zo svojho, drevo na krov máme z obecných 
lesov a výsledok bude určite skvelý. Nielenže sa 
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tento výber. Všetci im obom spoločne držíme palce 
a želáme veľa úspechov v novom zamestnaní.

Už túto zimnú sezónu všetci vodiči prichádzajúci 
do Krajného v smere od Vrbového budú môcť 
vyskúšať výhody tzv. mikrokoberca v rizikovej zákrute 
u Januškov, verím, že to, o čo som dlho na VÚC 
v Trenčíne bojoval, napomôže a zlepší dopravno-
-bezpečnostnú situáciu v tejto rizikovej časti cesty 
III. triedy. A čo pripravujeme na budúci rok? Už 
v januári sa spolu stretneme na obecnej zabíjačke 
a následne v priebehu kalendárneho roka určite 
na mnohých kultúrno-spoločenských akciách. Asi 
najviac Vás budú zaujímať tie investičné. Keďže sme 
boli opäť úspešní v čerpaní dotácií, do bezmála 300 
domácnosti pribudne bezplatne kompostér, takisto 
na miestach verejne prístupných budú umiestnené 
kompostéry na biologicky rozložiteľný komunálny 
odpad. Budeme musieť nájsť následne koncovku na 
likvidáciu a zušľachťovanie tohto odpadu prostred-
níctvom malej obecnej kompostárne, ale to uvidíme, 
ako sa celý projekt osvedčí, koľko ho domácnosti 
vyprodukujú. Zo skúseností z iných obcí vieme, že 
kompost využívajú domácnosti samy vo vlastnej réžii 
a často je hľadaný ako hnojivo do záhrad a pod. 
Okrem toho chceme na obec zakúpiť poriadnu 
kosačku, v technickom prevedení 4 × 4 formát ako 
kosenie, tak aj mulčovanie. Náletové dreviny a udr-
žiavanie obecných pozemkov je čím ďalej náročnejšie 
a jedna z výzbrojí našich chalanov zo služieb je 
krovinorez. Mal by to byť stroj kompaktný, samo-
chodný, aspoň s dvojvalcovým motorom v cene cca. 
15 000,- €. Pýtate sa, za čo ju kúpime, samozrejme, 
opäť z dotácie to Vám sľubujem.
Ďalej by sme chceli pokračovať v rekonštrukcii 

centrálnej časti obce – autobusovej stanice. Urobiť 

novú časť chodníka okolo autobuska, vybrať betóno-
vé kocky na odstavnej ploche, upraviť kanalizačné 
odtoky, plus jeden pridať v smere od cesty (aby tam 
nestáli kaluže vody) a pre parkujúce autobusy vy-
betónovať tzv. cestným betónom odstavnú plochu. 
Nebude to ľahké, podarilo sa mi získať prostriedky 
z integrovaného regionálneho operačného progra-
mu vo výške min. 25 000,- €, to určite nebude 
postačovať a časť budeme musieť pridať z vlastného 
rozpočtu. Sám som zvedavý, za akú sumu sa nám 
podarí celé dielo vysúťažiť.

Podarilo sa nám namontovať na ČOV foto-
voltaickú elektráreň, s výkonom cca. 8 KW, ak 
spočítame  úsporu v elektrickej energii, ktorú sme 
ušetrili inštaláciou nových technológií, verím, že 
s celkovým príkonom poklesneme na tomto odber-
nom mieste o min 60 % oproti doterajšej spotrebe. 
Ak sa nám tento projekt osvedčí, máme spracovanú 
projektovú dokumentáciu aj na odberné miesto 
s druhou najväčšou spotrebou elektrickej energie, 
a to je vodný zdroj Jalšie. Verím, že toto je tá 
správna cesta, ako a kde ušetriť, lebo tie faktúry za 
elektrickú energiu a plyn sú ozaj hrozivé.

Nie je jednoduché v tejto zložitej ekonomickej 
dobe niečo plánovať, či chceme alebo nie, musí-
me si priznať, že peňazí nie je a asi to ani lepšie 
v najbližšej budúcnosti nebude. Jediné, na čo sme 
odkázaní, sú zdroje a prostriedky z grantov, fondov 
a pod. Z vlastných zdrojov dokážeme urobiť len 
veľmi málo. Neviem si predstaviť, ako by sme 
rekonštruovali napr. našu ČOV z rozpočtu obce, to 
by sme neboli schopní. Úloha pre nás všetkých, pre 
starostu, pre celý personál obce Krajné, pre poslan-
cov obecného zastupiteľstva, ale aj pre Vás, obča-
nia, je snažiť sa získať prostriedky mimorozpočtové, 
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napr. eurofondy a pod. Viem, že sa to ľahko hovorí 
a ťažšie zrealizuje, ale opýtajte sa kolegov v práci 
alebo možno suseda chatára, chalupára z Bratislavy, 
či by nám nevedel pomôcť, ja ako starosta využijem 
každú príležitosť takéto prostriedky získať.

Počkáme si spolu na schválenie návrhu zákona 
o štátnom rozpočte a uvidíme, aké budú možnosti 
v tom nasledujúcom kalendárnom roku. Mám 
tušenie, že ako obec – aj s poukazom na výsle-
dok predčasných parlamentných volieb budeme 
úspešní. Ak mi, občania, pomôžete, ak budem 
cítiť Vašu podporu, vtedy sa určite výsledky 

dostavia a aj tá práca, ktorú vykonávam, bude 
určite plodnejšia.

V samom závere mi dovoľte popriať Vám všet-
kým čo najkrajšie prežitie vianočných sviatkov, do 
nového roku vstúpenie tou správnou nohou. Nech 
pod stromčekom si každý z nás nájde ten vysnívaný 
darček, nech tieto najkrajšie sviatky v roku oslávime 
spoločne v kruhu svojich rodín so svojimi najbližšími, 
nech sú tieto sviatky pre každého požehnané a to 
najhlavnejšie, čo Vám môžem želať, je pevné zdravie.

JUDr. Ján Konečník, starosta obce

VIANOČNÉ TRHY V KRAJNOM

V sobotu 9. decembra 2023 sme sa opäť po 
roku stretli pre požiarnou zbrojnicou, aby sme 
spoločne zorganizovali Vianočné trhy. Od samého 

rána prebiehali prípravy s výzdobou a s varením 
občerstvenia. Poobede už krásne vyzdobené stánky 
čakali všetkých, ktorí prišli medzi nás, aby si mohli 

0
h
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pri vianočných koledách poprezerať rôzne výrobky 
s vianočným motívom, nakúpiť, čo sa komu páči 
a čo do svojej domácnosti potrebuje – oblátky, 
med, svietniky, keramiku, ručne maľované obrázky, 
kamene, šperkovničky, kozmetiku, drevené dosky, 
pletené košíky, ale i výborné kapustníky, koláče, 
medovníčky a hriatô. Počas nakupovania sa mohli 
všetci občerstviť dobrou vianočnou kapustnicou, 
ktorú navarili naši hasiči a vareným vínkom, sa-
mozrejme, nechýbal vianočný punč alkoholický 
a nealkoholický, aby sa mohli zohriať aj malé i veľké 
pobehujúce deti.

Sme veľmi radi, že sme mohli pre občanov 
urobiť milé popoludnie, aby sme sa spoločne opäť 
stretli a navodili tak príjemnú pokojnú vianočnú 
atmosféru a tešili sa spolu na najkrajšie sviatky roka 
– Vianoce.
Ďakujeme pracovníkom obecných služieb, našim 

hasičom, dôchodkyniam a všetkým, ktorí nám 
pomohli zorganizovať tieto Vianočné trhy a veríme, 
že sa znova stretneme opäť v decembri budúceho 
roka a spríjemníme si tak čakanie na krásne sviatky.

Bc. Miroslava Matejovičová

PAMIATKA ZOSNULÝCH
Čas rýchlo plynie a rok sa opäť chýli 

ku svojmu záveru. Prvé novembrové 
dni každoročne patria Pamiatke zosnu-
lých. S mesiacom november prichádza 
spomalenie životného tempa, zamys-
lenie sa nad svojím životom a činmi, 
ktoré každý z nás vykonáva. Jeho prvé 
dni sa líšia nielen od ostatných dní je-
sene, ale aj celého roku. Je v nich viac 
smútku, nostalgie a spomínania, stali 
sa akoby symbolmi našich spomienok, 
našej úcty a vďaky. Keď jesenné mrač-
ná navodzujú pochmúrnu atmosféru, 
keď človeku ani plamene sviec neza-
hrejú skrehnuté dlane, vtedy prichádzajú spomienky. 
Preto sme dňa 29. októbra 2023 v Dome smútku 
v Krajnom spolu s predstaviteľmi Evanjelickej cirkvi 
a. v. v Krajnom spomínali na našich spoluobčanov, 
ktorí nás počas uplynulého roka opustili.

Sme veľmi vďační, že sa situácia ako tak upokojila 
a my sme mohli tento rok uskutočniť túto smutnú, 
ale peknú spomienku na našich zosnulých spoluob-
čanov. Piesňami, básňami, modlitbami a príhovorom 
starostu obce a evanjelického farára sme si spoločne 
uctili pamiatku tých, ktorí už nie sú medzi nami, ktorí 
na našom cintoríne už snívajú svoj večný sen. Stovky 
až tisíce horiacich sviečok sa rozžiarili na hrobových 

miestach, pri ktorých si pozostalí 
premietali ako film mnoho spomienok 
nad hrobmi svojich blízkych. Cintoríny 
sa stávajú v týchto dňoch akoby 
záhradami, hroby zakvitnú lupeňmi 
chryzantém, vôňou čečiny i spomien-
kových vencov.

Koľko času je dosť, aby sme 
naplnili všetky sny – túžby, aby sme 
iným dali zo seba i to posledné a aby 
nakoniec náš život našiel zmysel. 
Všetko má svoj začiatok aj koniec. 
Kniha zatvorí posledný list, vietor 
odveje posledné slová, doznie posled-

ná labutia pieseň a my ostaneme mlčky stáť…
Veľa ľudských osudov skrýva nielen náš krajnian-

sky cintorín, ale i cintoríny po celom svete. Preto sa 
skloňme pred našimi zosnulými, poďakujme im, čo 
pre nás počas svojho života vykonali a doprajme im 
tichý odpočinok.

„Nikdy sa nedá pripraviť na odchod blíz-
keho človeka. Vždy to veľmi bolí a bude dlho 
bolieť. Čím väčšia blízkosť, tým treba dlhší 
čas na vyplakanie sĺz...“
Česť ich pamiatke!

Bc. Miroslava Matejovičová
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EVIROPROJEKT 2023
V roku 2023 naša škola reagovala na výzvu 

Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR 
o poskytnutie finančných prostriedkov na rozvo-
jový projekt „Enviroprojekt 2023“. V lete sme sa 
dozvedeli, že sme boli úspešní a dostaneme dotáciu 
1 933.- € na jeho realizáciu.

Stanovili sme si ciele, ktoré chceme v budúcnosti 
naplniť:
• Zvýšiť kvalitu a efektivitu environmentálnej 

výchovy, vzdelávania a osvety v škole.
• Vychovávať k zodpovednosti za tvorbu odpa-

du,  potrebu triedenia a jeho opätovné využitie.
• Pochopiť význam ochrany životného prostredia.
• Rozvíjať zručnosti žiakov pri aplikácii získaných 

poznatkov.
Naším zámerom je revitalizovať starý ovocný 

sad, odstrániť staré a vybudovať nové komposto-
visko, zakúpiť a využívať drvič konárov, zhotoviť 
vyvýšené záhony pre triedne skupiny.

Pomocou grantu vzniklo v školskom sade nové 
kultivované kompostovisko na zhodnotenie biolo-
gického odpadu, ktorý produkuje školská kuchyňa. 
Tvorí sa tiež v triedach, pri úprave školského sadu, 
včelnice, okolia školy a pri úprave drevín v are-
áli školy. Takto zhodnotený biologický materiál 

budeme potom využívať na zlepšenie výživy rastlín 
a sadeníc vo vyvýšených záhonoch zriadených pri 
škole, kríkov a stromov. Vytvorený kompost môže 
využívať podľa potreby aj verejnosť. Tým, že rea-
lizáciu kompostoviska a vyvýšených záhonov sme 
uskutočnili so žiakmi, napĺňame aj vzdelávací cieľ 
v oblasti separovania a využitia odpadov. Žiaci si 
vážia to, čo vlastným pričinením a prácou vytvorili. 
Starostlivosť o tvorbu kompostu, jeho praktické 
využitie bude zabezpečené počas vyučovacích hodín 
technických prác.

Kompostovisko bude súčasťou úplnej revitalizácie 
starého školského ovocného sadu, kde plánujeme 
nahradiť staré neošetrované napadnuté stromy vý-
sadbou mladých tradičných odrôd. Prerobiť chceme 
aj nefunkčnú pivnicu, ktorá bude slúžiť na usklad-
nenie ovocia. Medzi ovocné stromy chceme včleniť 
prírodné, bádateľské, športové prvky pre deti.

Začleňovaním environmentálnych prierezových 
tém do vyučovania chceme zvýšiť poznatky o nevy-
hnutnosti ochrany životného prostredia, využívaní 
obnoviteľných zdrojov, potrebe triedenia odpadov 
a možnosti využitia odpadu ako druhotnej suroviny. 
Budeme učiť žiakov stať sa spoluzodpovednými za 
čistotu životného prostredia, za environmentálne 
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správanie. Tiež uvedomiť si, že každý človek je 
dôležitým článkom v zmiernení environmentálnej 
záťaže. Zabezpečíme kvalitné triedenie odpadov na 
škole a tým znížime množstvo tuhého komunálneho 
odpadu odvážaného na skládku.

V súčasnosti stoja v školskom sade 3 boxy na 
kompostovanie. Výrez stromov, vyčistenie areálu, 
podklad pod kompostoviská urobili zamestnanci 

technických služieb obce. Úpravu terénu a miesto 
pre podklad pripravil svojím bagrom pán Peter 
Pyšný z Hrachovišťa. Zakúpili sme drvič konárov, 
hranoly na vyvýšené záhony. Všetko z grantu 
MŠVVaŠ SR. Obec Krajné nám poskytla 250 € 
na ostatný materiál. Z rozpočtu školy sme zakúpili 
jeden kus kompostéru v hodnote 561 €.

Milan Medveď

NÁVŠTEVA PAPIERNIČKY V PRIETRŽI

HALLOWEEN V ŠKD

V utorok 26. septembra 2023 navštívili  naši 
najmenší predškoláci, prváci a druháci papierničku, 
ktorá sa nachádza v malebnom prostredí senických 
kopaníc. Exkurzia bola rozdelená na dve časti. 
V prvej si deti vypočuli históriu vzniku papiera od 
papyrusu cez pergamen k papieru. V druhej časti sa 
deti zoznámili s technológiou zariadenia, s prípra-
vou materiálu, čerpaním, lisovaním a sušením pa-
piera. Každý hárok z tejto výroby je jedinečný a je 
vyrábaný z bavlny. Počas exkurzie sme sa dozvedeli 
nielen zaujímavosti o histórii papiera, ale deti mali 
možnosť si vyskúšať, akým spôsobom sa ručne 
vyrába papier. Potešilo ich srdiečko, ktoré si každý 
sám vyrobil. Z exkurzie sme si odniesli veľa pek-
ných zážitkov. Bolo pre nás všetkých prekvapením 

a zážitkom navštíviť takúto manufaktúru, kde ožíva 
história.

Šulovská, Karliková

V mesiaci október pri príležitosti sviatku 
Halloween, ktorý sa zo sveta rozšíril aj k nám 
a deti sa naň veľmi tešia, sme pre deti zorgani-
zovali „Hallowenskú párty“. Deti sa s nadšením 
pripravili, čo bolo vidieť na ich maskách či 

kostýmoch (strašidlá, kostričky, strigy, duchovia, 
mačky...). O bohatý program plný hier a súťaží 
sa postarali naši deviataci a my sme sa všetci 
príjemne zabavili pri hudbe, tanci, dobrej nála-
de. Deti si mohli z cesta vyrobiť farebné dyne, 



11

HODY V KRAJNOM

vyskúšať kŕmenie kamaráta termixom či hľadať 
magické kartičky. Párty sme ukončili spoločným 

tancom a deti s nadšením a radosťou odchádzali 
domov.

Hody v Krajnom boli u nás dňa 8. októbra 
2023, a preto sme sa rozhodli v piatok 6. októbra 
2023 usporiadať malé posedenie pred Požiarnou 
zbrojnicou v Krajnom spojené s večernou hodovou 
zábavou. Vonku začali „Hody“ už o 17:00 hod., 
kde sa mohli naši spoluobčania stretnúť, porozprá-
vať sa a posedieť si pri chutnom guláši, lokšiach 
a samozrejme nechýbalo čapované pivo a kofola 
od našich hasičov. Vo večerných hodinách sme sa 
presunuli do požiarnej zbrojnice, kde nás čakala 
krásne vyzdobená sála, prestreté stoly a výborne 
naladená skupina UNISONG. Počas celého večera 
a do skorých ranných hodín sme sa opäť výborne 
zabavili, zatancovali a porozprávali. Zábavu nám 
spestrila i bohatá tombola. Touto cestou chceme 
všetkých pozvať na budúce kultúrno-spoločenské 
akcie a tanečné zábavy, ktoré plánujeme usporiadať 
aj v budúcom roku, chceme, aby sa nás stretol čo 
najväčší počet, aby ľudia nesedeli len doma ako to 
bolo v čase covidu, ale prišli sa zabaviť medzi nás 
a mnohí z vás i spoznať nových ľudí.
Ďakujeme skupine UNISONG za príjemnú 

atmosféru, s vami sa vždy dobre cítime, Marianovi 
Hanusovi za chutný guláš, členom DHZ v Krajnom 
za pomoc a ochotu spoluporiadať takého akcie, na-
šim milým dôchodkyniam za spoluprácu, všetkým, 
ktorí nám akokoľvek pomohli pri zorganizovaní 
tejto zábavy, a v neposlednom rade ďakujeme za 
ceny do tomboly:
• Víno Sardo s.r.o. – špeciality zo Sardínie, 

Myjava
• Herbex s.r.o., Hrašné
• Dada-decor, Krajné

• Miriam Bukovčanová, Krajné
• Molitex s.r.o., Krajné
• Pedikúra A – Adriana Marková, Podkylava
• Leja – Lenka Janeková, Krajné
• MAQS s.r.o., Krakovany
• JDS Krajné
• BizLink Industry Slovakia s.r.o., Stará Turá
• Erik Šiška – Mäso, Krajné
• Vladimír Trgala a Miroslav Podzámsky – Zväz 

včelárov Krajné
• PK Kovmat s.r.o., Krajné
• Peter Krecháč, Krajné
• Lekáreň – Mgr. Eva Eľková, Krajné
• ZŠ s MŠ Krajné
• SUNFLORA, Topoľčany – Zuzana Macúchová
• RNDr. Ladislav Gergel, Krajné
• COOP Jednota s. d. Senica, prevádzka Krajné
• Záhradné centrum Vrbové – Ing. Miroslav Sedlák
• SARANTIS a.s., Trnava
• Broňa Halašová, Jablonka
• PNEU servis – Tomáš Pardavý, Krajné
• 45 market Vrbové – talianska móda
• Bc. Zuzana Lachová, Krajné
• Kvetinárstvo Angela, Myjava
• TBS a.s., Ing. Vojtech  Tĺčik, Podkylava
• SHARK, Senica
• Pet Happy Shop, Veľký Biel
• Jozef Kobán, Krajné
• Myjavská pekáreň s.r.o., Myjava
• Pohostinstvo Matejovec, p. Kubiš
• Fiorella, Myjava

Bc. Miroslava Matejovičová
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MEDZINÁRODNÝ DEŇ ŠKOLSKÝCH KNIŽNÍC 
NA DRUHOM STUPNI

Školské knižnice mali tento rok sviatok v ponde-
lok 23. 10. Pripomenuli sme si ho aj na hodinách 
slovenského jazyka a literatúry v 5. a 6. ročníku.

V knižniciach sa nepožičiavajú len knihy, ale 
i časopisy. Jeden perfektný s názvom Bublina sme 
si objednali do piatackej triednej knižnice. Najnovšie 
číslo je venované téme Hrdinovia. Žiaci z neho riešili 
rôzne zaujímavé úlohy – napríklad osemsmerovku, 
z ktorej sa dozvedeli, že „Skutočný hrdina je ten, 
kto premôže svoj hnev“. Nasledovalo tvorivé písanie 
v skupinách – dokončovanie príbehu o kúpalisku 
a skokanskom mostíku. Najlepšiu prácu sme poslali 
do súťaže o knihu. Deti zaujalo aj maľované čítanie 
o tom, že hrdinami sú ľudia rôznych profesií, texty 
o záchranných zložkách, ako hasiči, záchranári či 
policajti. Diskutovali sme o Detskom čine roka, 
ocenení Biela vrana za výnimočné skutky dospelých, 
o tom, že hrdinami môžu byť aj zvieratá – napríklad 
psy, ktoré zachraňujú ľudí spod lavín či pri zemetra-
seniach, alebo vodiace psy pomáhajúce nevidomým. 
Ale hrdinami sú často aj ľudia z najbližšieho okolia 
žiakov. Niektorí za hrdinov považujú svojich rodičov, 

učiteľov alebo spolužiakov za to, že im vždy pomá-
hajú a podporujú ich. Rozprávali sme sa o tom, 
že hrdinom môže byť i každý jeden z nich, ak sa 
bude zaujímať o ľudí okolo seba, starať sa o prírodu, 
hovoriť pravdu, ak sa ozve, keď bude svedkom 
nespravodlivosti, bude k iným úctivý, bude prejavovať 
ľuďom rešpekt a v škole sa slušne správať. Z prác 
žiakov sme si urobili v triede peknú nástenku.

So šiestakmi sme tému Medzinárodného dňa 
školských knižníc využili na precvičovanie tém 
Diskusia a Tvorenie slov skladaním. Výsledkom 
diskusie sú šiestacke návrhy, ako by napríklad 
zjednodušili vyhľadávanie kníh v školskej knižnici, 
prípadne kedy by sa im v nej čítalo ešte pohodlnej-
šie. Odovzdali ich aj pánovi riaditeľovi a možno sa 
niektorý z nich skutočne zrealizuje. Tvorili tiež text 
na danú tému s využitím učiteľom zadaných zlože-
ných slov.

Dúfame, že aj takýmito aktivitami podporíme 
pozitívny vzťah detí k čítaniu ako k nevyhnutnému 
predpokladu školskej úspešnosti a zmysluplnému 
spôsobu trávenia voľného času.
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RELAXAČNÝ KÚTIK V ŠKOLE
V školskom roku 2022/2023 sa inkluzívnemu 

tímu v našej škole podarilo vybudovať relaxačný 
kútik. Nachádza sa na treťom poschodí v priesto-
roch školského špeciálneho pedagóga a asistentov 
učiteľa. Je to upokojujúci a príjemný priestor, do 
ktorého deti môžu kedykoľvek vstúpiť bez ohľadu 
na to, aký deň práve prežívajú. Tu majú možnosť 
premýšľať nad svojimi pocitmi, môžu upokojiť svoje 
telo, oddychovať a opäť načerpávať sily.

Priestor je prispôsobený tak, aby slúžil aj na 
prácu s jednotlivcami i menšími skupinami žiakov. 

Vzdelávanie tak môže prebiehať v atraktívnom 
a pokojnom prostredí súčasne.

Naša vďaka patrí vedeniu školy, ktoré podporilo 
túto myšlienku. Taktiež chceme poďakovať firme 
Molitex z Krajného, ktorá sa sponzorsky podieľala 
na dodaní materiálu na strom. V neposlednom rade 
ďakujeme aj pani Denise Kmeťovej, ktorá ušila na 
strom jedinečné listy.

Inkluzívny tím 
Základnej školy s materskou školou Krajné

IMATRIKULÁCIA PRVÁKOV
Milou tradíciou v našom školskom klube sa 

stalo, že prváci svoj veľký deň neprežívajú len 
začiatkom septembra, ale rovnako slávnostný 
a významný je pre nich aj akt prijatia za „veľ-
kých“ žiakov, čiže imatrikulácia. Teplé októbrové 
slniečko nám prialo, tak sme sa rozhodli prvákov 
pasovať do cechu žiakov na našom školskom 
ihrisku. Úlohy, ktoré pre nich pripravili žiaci 8. 
a 9. ročníka, boli odmenené sladkou odmenou. 
Prváci zložili slávnostný sľub a boli pasovaní za 
žiaka našej školy.

Všetkým prvákom želáme veľa zdravia, úsmevov 
a úspechov v škole!

Vychovávateľky ŠKD
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USPELI SME V OKRESNOM KOLE 
JAZYKOVÉHO WOCABEE ŠAMPIONÁTU!

Naša 6. trieda sa zapojila do piateho ročníka 
inovatívnej súťaže pre školy s názvom Jazykový 
WocaBee šampionát.

Súťaž prebieha pod záštitou Ministerstva 
školstva, vedy, výskumu a športu SR a súťaží 
sa online v aplikácii na učenie slovíčok – WocaBee 
(čít. „vokebí“).

6. trieda sa v rámci okresu Myjava umiestnila 
na vynikajúcom 1. mieste, vďaka čomu získala 
ceny a postúpila do krajského kola. V krajskom 
kole obsadila krásne 5. miesto.

Súťaž vyvrcholí medzinárodným finále, v kto-
rom sa stretnú tie najlepšie triedy z 8 krajín!

Žiaci sa v aplikácii učia novú slovnú zásobu 
vrátane výslovnosti moderným a veľmi efektívnym 
spôsobom.

V súťaži sa hodnotí usilovnosť žiakov v učení 
cudzích jazykov, meraná počtom bodov získa-
ných za precvičovanie slovíčok.
Čím viac žiaci precvičujú, tým viac bodov (za 

správne odpovede) získajú a viac sa aj naučia.
Každý žiak našej 6. triedy získal počas okresného 

kola denne v priemere 830 WocaPoints bodov, 
čo sa rovná približne 553 správnym odpovediam 
pri precvičovaní.

Triedy v šampionáte súťažia ako tím, takže v ja-
zykoch sa zlepšujú skutočne všetci žiaci a slovíčka 
sa naučia vrátane správnej výslovnosti.

Aplikácia WocaBee navyše pracuje s každým 
žiakom individuálne za pomoci umelej inteligencie 
a žiaci si ju môžu spustiť na mobile, tablete či počítači.

Tou najdôležitejšou výhrou však bude zlepšenie 
jazykových vedomostí našich žiakov a ich mo-
tivácia k učeniu jazykov, ktoré sú v dnešnej dobe 
mimoriadne dôležité.

Sme veľmi radi, že na našej škole dávame 
priestor moderným technológiám a učíme cudzie 
jazyky inovatívnym spôsobom, ktorý žiakov baví 
a prináša im skutočné výsledky!

Žiaci s najväčším počtom WocaBee bodov zo 6. 
ročníka:
 1. Tomáš Lančarič
 2. Martina Bukovčanová
 3. Samuel Egreši

3. miesto WocaBee šampionát okresné kolo
Trieda 3V sa umiestnila v TOP 30 konkrétne 

na skvelom 3. mieste v rámci okresného kola 
súťaže Jazykový WocaBee šampionát 2023 
a postupuje tak do krajského kola, ktoré sa 
uskutoční 6. 11. – 10. 11. 2023.

Srdečne GRATULUJEME!
Žiaci s najväčším počtom bodov v okresnom kole:

 1. miesto Dominika Valášková
 2. miesto Dominika Maslíková
 3. miesto Marianna Malá

DEŇ MATERSKÝCH ŠKÔL
Týždeň od 6. 11. – 10. 11. 2023 sa niesol v zna-

mení osláv Dňa materských škôl, ktorý každoročne 
pripadá na 4. 11. Tento deň je totiž dňom založenia 
prvej detskej opatrovne na Slovensku, ktorú v roku 
1829 v Banskej Bystrici zriadila grófka Mária Terézia 
Brunswicková a je tiež dňom, kedy sa začala tvoriť 
didaktika MŠ. V tento deň materské školy intenzívnej-
šie prezentujú svoju činnosť a aktivitu na verejnosti. 
Na oslavu tohto sviatku sme mali naplánovaných viac 
aktivít, no pre veľkú chorobnosť detí sa nám niektoré 
z nich nepodarilo uskutočniť. Ale s tými, ktoré sa nám 

uskutočniť podarilo, sa s Vami radi podelíme. Na za-
čiatku týždňa deti spoznali vlajku Dňa MŠ, vypočuli si 
a spievali hymnu Dňa MŠ. Keďže o pár dní tu máme 
„Európsky deň cystickej fibrózy“ a my sa každoročne 
zapájame do akcie s názvom „Deň slaných veterní-
kov“, ktorá slúži na podporu ľudí s týmto ochorením, 
spolu s deťmi sme vyrábali farebné papierové vrtuľky 
ako symbol zdravého dychu. Pri tejto príležitosti sme 
utorkové dopoludnie strávili s detským divadlom 
„Mici a Mňau“, ktoré sú hlavným organizátorom tejto 
milej a ušľachtilej akcie. V interaktívnom divadelnom 
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predstavení plnom pesničiek a zábavy deti spolu s ma-
čičkou Mňau odhaľovali tajomstvá jesene. V stredu si 
precvičili jemnú motoriku a tiež trpezlivosť pri zhoto-
vovaní obrázkov zo zažehľovacích korálok a príprave 
jednoduchej nepečenej maškrty z piškót, banánov 
a čokolády. Spoločne si na nej pochutnávali po 
úspešnom ukončení jednotlivých aktivít. Štvrtok patril 

detskej fantázii a kreativite, ktorú mohli deti uplatniť 
pri výzdobe svojho trička, na ktoré si mohli nakresliť 
fixkami obrázky a vzory podľa vlastnej fantázie. Mali 
tiež možnosť nakresliť niečo pekné na tričko aj svojmu 
kamarátovi. Svoje poznatky a nadobudnuté vedomosti 
uplatnili vo vedomostnom kvíze. A keďže všetko sa 
raz skončí, tak aj naša týždňová oslava Dňa MŠ sa 
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skončila. V piatok sme za zvukov hymny Dňa MŠ 
do daždivého a veterného počasia vypustili balónovú 
kyticu s vlastnoručne nakreslenými portrétmi a pod-
pismi prítomných detí ako pozdrav pre všetky ostatné 
deti v materských školách na Slovensku.

Tento zaujímavými aktivitami nabitý týždeň nám 
bude pripomínať aj slniečko s usmiatymi smajlíkmi, 

ktoré deti zhotovovali priebežne počas celého týžd-
ňa a sú vyjadrením toho, ako sa v MŠ cítia a ako ju 
majú rady.

Na fotografiách môžete vidieť, že sme tento deň 
oslávili naozaj kreatívnym, tvorivým a zábavným 
spôsobom.

Bobeková, Vrábelová

ŠKÔLKA, KTORÁ POMÁHA

V mesiaci november sme sa zapojili do akcie 
Škôlka, ktorá pomáha. Navštívila nás mačička Mňau 
s interaktívnym detským divadlom Pani Jeseň. Jeseň 
prišla, už gaštany zhodila... Mňau spolu s deťmi MŠ, 
prvákmi a druhákmi spoznali silu vetra od malého 
vánku po víchricu. Spoznali, aké jesenné plody zbie-
rame, ako sa treba obliecť, keď nastanú chladnejšie 
dni a prečo vlastne šarkan nelieta. Či lieta?

Honorár z tohto predstavenia bude venovaný na 
pomoc Erike s cystickou fibrózou.

Práve v novembri si pripomíname Deň sla-
ných veterníkov, ktorý nám dáva do pozornosti 

ochorenie cystickú fibrózu a poukazuje na potreby 
detí s týmto ochorením. Keď sa povie slovo veter-
ník, iste si väčšina z nás predstaví sladký koláčik. 
No veterník ako vrtuľka je užitočnou pomôckou pre 
deti s CF- život ohrozujúcim genetickým ochorením 
dýchania.

Tvorbou veterníkov sa do akcie zapojili aj deti 
našej MŠ a mali tak možnosť zamyslieť sa nad tým, 
aké je dôležité kvalitné nadýchnutie sa a tiež, že to 
nemusí byť úplnou samozrejmosťou.

Šulovská
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PREDMET, KTORÝ NÁS UČÍ ŠETRIŤ
Prichádza vianočný čas. Ľudia sa náhlia za 

nákupmi a nie vždy majú peniaze na vysnívané dar-
čeky. Mnohí si požičajú a potom celý rok splácajú, 
ale nepoučia sa. Preto, aby sa takáto vec stávala iba 
výnimočne, sa v našej škole žiaci od piateho roční-
ka vzdelávajú vo financiách. Učíme sa, ako nielen 
šetriť, ale aj ako peniaze správne investovať.

Žiaci piateho ročníka vám v tomto krásnom čase 
prinášajú niekoľko príbehov o peniazoch. Prajeme 
vám pekný zážitok pri ich čítaní.

Príbeh o peniazoch
V malom dedinskom dome žil starý muž menom 

Jozef. Chodil do mesta, kde predával drobné re-
meselné výrobky. Jozef mal len malé príjmy, ktoré 
mu stačili na jedlo a základné potreby. Jedného dňa 
Jozefovi napadlo, akým spôsobom si zlepšiť život. 
Začal si šetriť z každého zárobku. Postupne sa mu 
podarilo našetriť menšiu sumu peňazí. Tieto 
peniaze sa rozhodol investovať do svojho 
stánku na trhu. Jeho výrobky sa začali 
ľuďom páčiť čoraz viac. V práci sa 
mu darilo. Jozefovi sa nakoniec 
podarilo vymaniť z chudoby. Do 
jeho života vstúpila spokojnosť 
a istota.

Sofia V. Ušiaková

O bankovke bez mena
Bola raz jedna bankovka, ktorá 

nemala na sebe žiadne znaky a ne-
vedela, kto vlastne je. Bolo jej to ľúto, 
lebo ostatné kamarátky (bankovky) boli 
buď farebné, vzorované, alebo sa nejako volali. No 
ona nemala vôbec nič. Jedného dňa sa rozhodla, 
že si pôjde hľadať kamarátov do sveta. Tí jej snáď 
s jej problémom pomôžu. Tak išla a stretla sovu, 
ktorá sedela na konári. Pozerala sa na zajaca, ktorý 
skackal v tráve a korytnačku, ktorá si vykračovala 
pomalým krokom.

Zastavila sa pri nich a opýtala sa: „Mohla by 
som sa k vám pridať a kamarátiť sa ?“ Zvieratká 
s tým súhlasili a spýtali sa jej, prečo je taká smutná. 
Tak im porozprávala o svojom trápení. Zvieratká 
ju ubezpečili, že niečo vymyslia. O chvíľu sa 
k nim pripojili psík, žirafa, lev, mačka, žaba, slon 
a motýle. Bankovka sa nemohla vynadívať, koľko 
má odrazu nových kamarátov. A všetci jej chcú 
pomôcť. Ako sa tak všetci hrali, začali sa pri jednej 
hre sčítavať. Výsledný počet bol 15. Zrazu vykríkla 
mačka: „ Už to mám, prišli sme na to, aká bude 

tvoja hodnota – predsa my – tvoji kamaráti a nás je 
15! Bankovka sa potešila a pokračovali ďalej v hre. 
Pri hre boli veľmi hluční a sova to nevedela vydržať. 
Keďže bola múdra a vedela po anglicky, zakričala : 
„ANIMALS!“ Zrazu všetci stíchli a vtedy korytnačka 
prehovorila: „No vidíš, milá naša bankovka, done-
dávna si nebola nikto, nemala si hodnotu ani meno, 
a teraz máš oboje. Čo ty na to povieš? Páči sa ti 
to?“ Bankovka od dojatia onemela a bola šťastná, 
že si našla takých dobrých kamarátov.

Eliška Bieliková

Peniaze sú dôležité, ale rodina najviac
Na západe Slovenska bolo mestečko Modra, 

kde žila rodinka Nováková. Mamička Magda 
pracovala ako manažérka v banke. Otecko bol 
stavbyvedúci. Mali dve deti – syna Filipa, ktorý mal 
17 rokov a chodil na gymnázium, a dvanásťročnú 

dcéru Julku v základnej škole. Rodičia zará-
bali veľa peňazí. Deti si mohli kúpiť, čo 

chceli. Filip nový telefón, Julka nový 
počítač. Chodili spolu na výlety 

a dovolenky. Ale keď sa vrátili 
z dovolenky, mamička vážne 
ochorela. Musela zostať v ne-
mocnici a nemohla pracovať. 
Všetci boli smutní.

Otecko rozmýšľal, ako to 
zvládne – chodiť do práce, starať 

sa o deti a domácnosť. V práci 
nedával pozor a spadol zo strechy. 

V nemocnici zistili, že má zlomené 
obe nohy. Mal vážny úraz a nemohol sa 

hýbať. Keďže nemali nasporené peniaze, nemali 
ako splácať pôžičky. Zobrali im dom so všetkými 
vecami. Našťastie ich prichýlili starí rodičia. Obaja 
súrodenci si začali zarábať peniaze. Pomáhali 
s ľahšími prácami v bohatej rodine. Julka pomáhala 
v kuchyni a upratovala, Filip zasa kosil trávnik. Boli 
radi, že si môžu privyrobiť.

Oteckovi sa po liečení zlepšilo zdravie. Nemohol 
sa ale vrátiť do pôvodnej práce, dostal totiž výpo-
veď. Našiel si preto prácu v zahraničí. Chcel zarobiť 
viac peňazí pre rodinu. Keď odchádzal, všetci 
plakali. O mamu sa deti starali samy. O pol roka sa 
mama uzdravila a začala chodiť do práce. Všetky 
peniaze už nemíňali, ale šetrili si na nový dom. 
Rodičia za zarobené peniaze kúpili malý domček. 
Vôbec im nevadilo, že bol malý. Dôležitejšie bolo, 
že boli všetci spolu a zdraví.

Bianka Svitková
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MESIAC ÚCTY K STARŠÍM

V mesiaci október sme v našej MŠ venovali niekoľ-
ko aktivít prehlbovaniu vzťahu detí k starým rodičom.

Počas celého mesiaca nás mohli navštevovať 
starí rodičia našich detí, ktorí mali možnosť prečítať 
svojmu vnúčikovi a ostatným deťom rozprávku.

Touto cestou sa chceme poďakovať starým 
rodičom, ktorí prišli a spestrili tak náš popoludňajší 
odpočinok.

V stredu 25. 10. sa deti predstavili starkým 
hudobným a tanečným programom, ktorý bol plný 
lásky a milých úsmevov. Deti predviedli milé tanče-
ky – Močila konope močila; Buchtičky; Tancovala 
babka s dedkom a zahrali divadielko, recitovali 
básničky a spievali pesničky.

V závere deti vyzvali starých rodičov do tanca, 
po ktorom nasledovalo malé občerstvenie v podobe 
teplého čaju a moravských buchtičiek.

Dúfame, že deti dopriali prítomným pár ne-
zabudnuteľných okamihov na znak vďaky a úcty, 
keďže mnohí starí rodičia sa dennodenne podieľajú 
na výchove svojich vnúčat.

Naším poslaním je nielen výchova a vzdelávanie 
detí, ale aj vštepovanie základných morálnych 
vlastností, ako je úcta k starým rodičom a ľuďom.

V mene celej materskej školy Vám, milí starí 
rodičia, želáme pevné zdravie.

Šulovská, učiteľka MŠ
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„ČISTÉ ZÚBKY SA NEKAZIA“
V priebehu mesiaca október sa deti zúčastnili 4 

teoreticko-praktických stretnutí programu Dental 
Alarm, v ktorých zábavnou a hravou formou 
spoznali a učili sa, ako a prečo sa treba správne 
starať o svoje zúbky. Stretnutiami deti sprevádzali 
dievčatko Lili a chlapec Lolo a tiež skúsení školitelia 
z radov študentov zubného lekárstva. Počas jednot-
livých stretnutí sa deti učili správnu techniku čistenia 
zubov a tiež to, že správna zubná kefka má mať 
malú hlavičku, veľa jemných vláken a zubnej pasty si 
stačí dať na kefku iba ako hrášok. Vyskúšali si a po-
stupne si osvojovali techniku čistenia zubov, to, že 
zubnou kefkou sa pri čistení netlačí a zúbky a ďasná 
si treba čistiť krúživým pohybom, kým nie sú dô-
kladne vyčistené a hladké ako klzisko. A k tomu, 
aby boli hladké ako klzisko, deti potrebujú okrem 
spomínaných pomôcok aj pomoc rodičov, ktorí by 
im mali s dočisťovaním zúbkov pomáhať približne 
do 10. roku života. Deti spoznali aj pomôcky na 
čistenie medzizubných priestorov, naučili sa, kedy 
si treba zúbky umývať, čo spôsobuje zubný kaz, ako 
sa volajú jednotlivé zúbky v ústach a na čo im slúžia, 
akú úlohu majú ďasná, jazyk, pery, sliny a aké časti 
má zub, čo krásne videli aj na röntgenovej snímke.

Na poslednom stretnutí sa deti učili, čo majú jesť 
a piť, aby mali zúbky silné a zdravé a ktorým potra-
vinám a nápojom sa majú vyhýbať, aby nemuseli 
príliš často navštevovať zubného lekára s chorými 
zúbkami. Deti si z týchto stretnutí odniesli nielen 
zubné kefky, pohárik, pastu, certifikát za absolvova-
nie programu, ale aj veľa potrebných a užitočných 
poznatkov.

Veríme, že aj Vy im pomôžete držať sa týchto 
rád, aby mali zdravý a pekný úsmev po celý život, 
pretože „čisté zúbky sa nekazia“.

Lenka Bobeková
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V posledných rokoch v súvislosti so školstvom 
často počuť o inklúzii, integrácii, začleňovaní, 
individualizácii a o rôznych iných „novotách“. Aj 
naša škola v Krajnom je súčasťou tohto pokroku vo 
vzdelávaní, preto by sme vám radi priblížili, čo sa 
u nás deje na poli inklúzie.

Ako do každej školy, i do tej našej, chodia deti 
s rôznymi vrodenými dispozíciami a povahovými 
črtami. Veselé, šikovné, radostné, ochotné, ambi-
ciózne, rešpektujúce a zdravé, ktoré dosahujú vý-
borné vzdelávacie výsledky a zúčastňujú sa rôznych 
súťaží. Venujeme sa však aj deťom, ktoré musia 
vynaložiť obrovské úsilie, aby sa dokázali začleniť do 
školského života a dosahovať dobré výsledky v škole 
ich stojí množstvo síl. Či už ide o deti s poruchami 
sluchu alebo zraku, poruchami pozornosti alebo 
telesné znevýhodnenie, my, v krajnianskej škole, 
veríme, že všetky deti si zaslúžia rovnaké šance na 
vzdelávanie.

V našej škole už niekoľko rokov pôsobí tzv. 
inkluzívny tím tvorený špeciálnou pedagogičkou 
a pedagogickými asistentkami. Prvoradým cieľom 
tohto tímu je pomáhať deťom so znevýhodnením, 
aby sa mohli v škole rozvíjať rovnako ako ich 
rovesníci. Úlohou tímu je tiež pôsobiť preventívne, 
teda pracovať so všetkými deťmi tak, aby sa ťažkosti 
a problémy nevytvárali alebo ďalej neprehlbovali.

Po prvýkrát začala v škole pôsobiť asistentka 
učiteľa už pred ôsmimi rokmi. Počet asistentiek sa 
postupne zvyšoval podľa potrieb detí. V súčasnom 
školskom roku máme päť pedagogických asistentov 
a jednu špeciálnu pedagogičku, ktorá pracuje v škole 
už šesť rokov. Jej hlavnou úlohou je hľadať spôsoby, 
ako pomôcť konkrétnym deťom, vyhľadávať deti 
a situácie, ktoré by mohli byť do budúcna rizikové 
a pracovať preventívne. V neposlednom rade komu-
nikuje s rodičmi a učiteľmi a hľadá spôsoby, ako im 
pomôcť pri práci s dieťaťom. Predĺženými rukami, 
nohami a očami špeciálnej pedagogičky sú práve pe-
dagogické asistentky. Ich úlohou je priamo pracovať 
s jednotlivými žiakmi tak, aby dokázali zvládať nároky 
vyučovacieho procesu. Súčasne pomáhajú učiteľom 
a vytvárajú im priestor na to, aby sa mohli naplno 
venovať aj ostatným žiakom v triede.

Inkluzívny tím venuje svoju pozornosť aj žiakom, 
ktorým sa v škole nedarí, hoci sa nepovažujú za 
žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími 
potrebami. Včasná pomoc tímu pomáha týmto 
deťom k lepším výsledkom, vyššiemu sebavedomiu 

a celkovému pozitívnemu prístupu ku škole. 
Vedomosti  aj hodnotenie žiakov, s ktorými pracuje 
náš tím, sú lepšie a deti zažívajú pocit úspechu. 
Spolupráca učiteľov a inkluzívneho tímu je kľúčová 
pri vytváraní čo najvhodnejších podmienok pre deti, 
ktoré podporu pri vzdelávaní potrebujú. Učitelia, 
asistentky a špeciálna pedagogička spoločne hľadajú 
nové možnosti i prístupy pri riešení ťažkostí a usilujú 
sa proces učenia deťom zjednodušiť, zefektívniť 
a spríjemniť.

V škole sú k dispozícii dve účelne a vkusne 
zariadené miestnosti, v ktorých je možné s deťmi 
pracovať individuálne. Miestnosti sú vybavené špeci-
álnymi didaktickými a kompenzačnými pomôckami 
i materiálmi, vďaka ktorým dokážeme aj žiaka so 
špeciálnymi potrebami previesť labyrintom úloh.

Ak sa napríklad v triede objaví žiak, ktorý má 
ťažkosti v rozpoznávaní dlhých a krátkych hlások, 
vyskytnú sa problémy s diktátmi a celkovo s pí-
somným prejavom, inkluzívny tím sa dostáva do 
stavu pohotovosti. Ak sa žiak napriek vlastnej veľkej 
snahe neposúva a nezlepšuje, špeciálna pedago-
gička v spolupráci s učiteľom navrhne také kroky, 
aby aj takýto žiak dokázal v rámci svojich možností 
napredovať a zažil pocit úspechu. V prípade, že žiak 
nedostane včasnú podporu pri svojom vzdelávaní, 
problémy sa nabaľujú, čo sa negatívne odráža na 
psychickom stave dieťaťa a tiež na jeho vzťahu 
k iným ľuďom.

Vďaka inkluzívnemu prístupu k vzdelávaniu 
vieme identifikovať silné stránky žiaka a na ich 
základe vypracovať individualizované programy, 
zásluhou ktorých môže každé dieťa napredovať 
vlastným tempom. Dokážeme dieťa začleniť do 
kolektívu tak, aby nezažívalo pocity frustrácie 
a odmietnutia. Takto vedené dieťa má všetky pred-
poklady prekonať svoj hendikep, naplno využiť 
svoj potenciál a zaradiť sa do spoločnosti ako jej 
plnohodnotný a sebavedomý člen.

V rámci práce š peciálneho pedagóga sa naša 
škola môže pochváliť ešte jedným prvenstvom. Ako 
jediná spomedzi škôl v širokom okolí má certifi-
kovaného terapeuta v metóde Dr.Sindelar. Táto 
metóda pomáha deťom, ktoré majú rôzne poruchy 
učenia, sústredenia alebo správania. A ako táto me-
tóda vyzerá v praxi? Dieťaťu sa zostaví tréningový 
plán terapie, pričom pozornosť sa cielene zameria 
na tú oblasť, ktorú má dieťa oslabenú. Pedagogické 
asistentky, špeciálna pedagogička alebo rodičia 

INKLUZÍVNY TÍM NA MIESTNEJ ZÁKLADNEJ ŠKOLE: 
SPOLOČNE PRE ÚSPECH KAŽDÉHO DIEŤAŤA
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POĎAKOVANIE
Ďakujem všetkým rodičom, známym, podpo-

rovateľom a priateľom školy za priazeň a pomoc, 
ktorú škole v roku 2023 poskytli svojimi radami, 
uznaním, spoluprácou, materiálnymi a finančný-
mi prostriedkami.
Ďakujem pánom z Technických služieb 

Krajné, ktorí nám svojou pomocou, prácou 

a skúsenosťami pomáhajú pri udržiavaní a zveľa-
ďovaní školského areálu.

Želám všetkým horeuvedeným priaznivcom 
a ostatným obyvateľom Krajného pokojné preži-
tie vianočných dní. Do roku 2024 prajem pevné 
zdravie, šťastie, úspechy, rodinnú pohodu.

Milan Medveď

POĎAKOVANIE
Ďakujem všetkým rodičom, známym, podpo-

rovateľom a priateľom školy za priazeň a pomoc, 
ktorú škole v roku 2023 poskytli svojimi radami, 
uznaním, spoluprácou, materiálnymi a finančný-
mi prostriedkami.
Ďakujem pánom z Technických služieb

Krajné, ktorí nám svojou pomocou, prácou 

a skúsenosťami pomáhajú pri udržiavaní a zveľa-
ďovaní školského areálu.

Želám všetkým horeuvedeným priaznivcom 
a ostatným obyvateľom Krajného pokojné preži-
tie vianočných dní. Do roku 2024 prajem pevné 
zdravie, šťastie, úspechy, rodinnú pohodu.

Milan Medveď

MIKULÁŠSKY DEŇ
Ani sme sa nenazdali a blíži sa koniec roka. 

De cem ber, posledný mesiac v roku, a pre mnohých 
z nás azda najkrajší, pretože očakávame príchod 
Mikuláša, tešíme sa na najkrajšie sviatky roka 
– Vianoce.

Ako to už zvykom býva, aj naša škola sa teší na 
príchod Mikuláša, ktorý spolu s anjelom a čertom 
zavítal do našej školy i tento rok. Priniesol deťom 
listy, na ktoré mu mohli nakresliť a napísať svoje 

priania a túžby a on ich spolu so svojimi pomocník-
mi zaniesol do vianočnej pošty.

Mikulášsky deň v našej škole začal už v dopoludňaj-
ších hodinách, pretože ako každý rok sa na školskom 
ihrisku konal futbalový turnaj. Zúčastnilo sa ho päť 
futbalových družstiev pod vedením rozhodcov p. uč. 
Andreja Škodáčka a p. uč. Jozefa Jaroša. Účastníci 
zápasov hrali ako horúce strely, pretože bojovali 
o prvenstvo. Poradie družstiev bolo nasledovné:

denne robia s deťmi cvičenia zamerané na posilne-
nie daného oslabenia. Úspechy detí sa pravidelne 
prehodnocujú a navrhujú sa ďalšie postupy práce.

Pre predškolákov naša škola ponúka program 
Fonematického uvedomovania podľa Eľkonina, vďaka 
ktorému sa výrazne znižujú ťažkosti s učením v prvej 
triede, pretože nervová sústava je lepšie pripravená na 
nácvik čítania a písania. Učenie tak prebieha pre deti 
prirodzenejšie, radostnejšie, viac ich zaujíma a v ko-
nečnom dôsledku sa im aj lepšie darí.

So žiakmi na našej škole pracujeme aj s ďalšími 
programami, ako napríklad KUPOZ na rozvoj 
pozornosti alebo ROPRATEM, program zameraný 
na ROzvoj PRAcovného TEMpa.

S deťmi so špeciálnymi výchovo-vzdelávacími 
potrebami pracujú pedagogické asistentky a školská 

špeciálna pedagogička nielen počas vyučovania, ale 
aj v popoludňajších hodinách, kedy prebieha indi-
viduálna aj skupinová práca. Členovia inkluzívneho 
tímu sú k dispozícii každému, kto potrebuje pomoc 
alebo radu.

Inkluzívny tím na našej základnej škole nie je len 
pracovný kolektív, ale rodina, ktorá verí, že každé 
dieťa môže dosiahnuť úspech. Práca tímu prináša 
pozitívne výsledky nielen v školskom prostredí, ale 
aj v rozvoji osobnosti a sociálnych zručností detí. Je 
vidno, ako spolupráca s rodinou a inkluzívny prístup 
môžu vytvoriť školu, kde sa každé dieťa cíti vítané 
a podporované na svojej ceste k vzdelaniu a osob-
nému rastu. Žiaci dosahujú nielen lepšie študijné 
výsledky, ale hlavne prekračujú každé ráno prah 
svojej triedy s väčšou radosťou.
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1. miesto: Vaďovce
2. miesto: ST. Turá dorast 1
3. miesto: Hrašné
4. miesto: Krajné
5. miesto: St. Turá dorast 2
O 12. hodine sa otvorili dvere školy a začali 

prichádzať deti s rodičmi či starými rodičmi. Pri 
rozsvietenom stromčeku ich čakal Mikuláš s anjelom 
a čertom. V triedach hrali vianočné piesne a všade 
vládla predvianočná atmosféra. Deti si mohli v tvo-
rivých dielňach vyrobiť vianočné ozdoby, anjelov, 
soby, snehuliakov, mohli si upiecť slané či sladké 
oblátky a s chuťou si na nich pochrumkať. V kera-
mickej dielni, na ktorú sa všetci tešili, si mohli z ke-
ramiky vyrobiť anjelov, zvončeky, vločky či svietni-
ky. V kuchynke si deti piekli a ozdobovali chutné, 
mäkké, voňavé medovníčky, ktoré skončili v ich 
bruškách. Najdlhšie sa zdržali pri pletení košíkov 
z pedigu. V dielni u pána včelára si pochutnávali 
na sladučkom medíku a vyrábali včielky. Nechýbala 
ani trampolína, kde si deti vyskákali svoju energiu 
a spotené ako myšky pokračovali po mikulášskej 
ceste dielňami. Vôňa kapustnice či vareného punču 

sa šírila po celej škole a vôňa medovníčkov lákala 
našich návštevníkov prejsť mikulášske dielne a cestu 
niekoľkokrát.

Mikulášsky deň sa skončil podľa našich očaká-
vaní a predstáv. Zúčastnilo sa ho veľa našich detí 
a rodičov, ale i detí a ľudí zo širokého okolia. Tešilo 
nás vidieť úsmevy na tvárach detí a dospelých, veľ-
mi nás potešili ľudia zo širokého okolia, ktorým sa 
naša škola veľmi páčila a tieto slová obdivu a vďaky 
nám dávajú nádej, že podujatia, ktoré organizuje-
me, majú zmysel, ľuďom sa to páči a naša škola 
rozdáva úsmev a radosť a vďaka tomu navštevujú 
našu školu deti zo širokého okolia. Chceme, aby 
sa dobré veci a podujatia zachovávali aj naďalej, 
aby naša škola a žiaci boli hrdí na to, že aj škola na 
dedine dokáže veľa.

Touto cestou ďakujeme všetkým zamestnancom 
a priateľom školy , ktorí sa podieľali na organizova-
ní mikulášskeho dňa.

Zároveň prajeme všetkým krásne Vianoce, aby 
ste si pod vianočným stromčekom našli darčeky 
plné lásky, pokoja, vzájomného porozumenia 
a rodinnej pohody.

MIKULÁŠ V KRAJNOMÁŠ
Dňa 5. 12. 2023 sme v našej obci ako každo-

ročne čakali na privítanie Mikuláša pred požiar-
nou zbrojnicou. O 17:00 hodine sa pomaličky 
začali stretávať zvedavé detičky, aby mohli vidieť 

Mikuláša. Tento rok to bolo ale trochu iné, deti 
zabávala čertica a anjel z Divadielka ZUNEVA. Tie 
si prichystali pre naše deti pekný program v sále 
v požiarnej zbrojnici, vyzývali deti na zapájanie sa 
do rôznych aktivít a pomáhali tak hviezdičke vyčariť 
kúzlo Vianoc. Nakoniec všetci spoločne vytvorili 
príbeh o priateľstve a pomoci, ktoré zotrú všetky 
nedokonalosti. Deti si zaspievali pesničky, rozsvietili 
vianočný stromček a vo svojich rukách si každý 
odniesol sladký balíček.

Vonku bol pre nich prichystaný na zohriatie 
teplý čaj a pre rodičov varené vínko, kde sme sa 
ešte všetci spolu dlho zabavili a porozprávali.
Ďakujeme členkám divadielka ZUNEVA za 

krásny program pre naše deti a člen om DHZ 
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Krajné za každoročnú pomoc pri zorganizovaní 
tohto podujatia. Veríme, že sa deťom divadielko 
páčilo a na budúci rok sa necháme prekvapiť, 

MIKULÁŠ V ŠKOLE

Ani sme sa nenazdali a je tu predvianočný čas. 
Čas plný očakávaní a radosti. Ale ešte predtým sme 
netrpezlivo očakávali príchod Mikuláša, ktorý na 
deti nezabudol ani tento rok. Je len málo dní, na 
príchod ktorých deti čakajú tak, ako na Mikuláša. 
Aká by to bola škola, ktorú by Mikuláš obišiel?

Opäť po roku k nám zavítal pán s bielou bradou, 
červeným plášťom a plným košíkom dobrôt. Prišiel 
v sprievode rozjašených čertov a milých anjelov. 
Všetkých potešil malými čokoládkami. Deti vítali 
Mikuláša básňami, piesňami a úprimne sa tešili, že 
ich prišiel navštíviť.

Mikuláš zavítal aj medzi starenky a starčekov do 
zariadenia ADONIS. Naše deti zo základnej školy 
potešili seniorov krátkym mikulášskym programom 
a pomohli pri rozdávaní balíčkov.

Ľubica Karliková

či Mikuláš príde medzi nás aj s plným vrecom 
sladkostí.

Bc. Miroslava Matejovičová

DARUJTE ŠKOLE 2 % ZO ZAPLATENEJ DANE
Milí rodičia a priatelia školy! Rok 2023 bol pre 

všetkých náročný, zložitý, poznačený zmenami v spoloč-
nosti, mnohých zastihli problémy týkajúce sa zdravotného 
stavu, finančné starosti spôsobené stratou zamestnania 
alebo znížením príjmov. Veríme však, že aj napriek týmto 
ťažkostiam nám zostanete naklonení a v roku 2024 nám 
prispejete „svojou troškou do mlyna“ peniazmi z Vašich 
zaplatených daní – aspoň tými 2 %. Podľa zákona 
č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov môžete ako platiteľ 
dane z príjmu rozhodnúť, kam pôjdu 2  % Vami zaplatených 
daní. Záleží len na Vás, či pôjdu do štátneho rozpočtu alebo 
nimi podporíte občianske združenie, konkrétne Rodičovské 
združenie pri ZŠ Krajné. Získané finančné prostriedky sú 
čerpané na rozvoj vzdelávania a športu v našej škole.

Vopred Vám ďakujeme za Vami prejavenú priazeň.

Ako poukázať 2 %?
Do 31. marca 2024 – Podanie daňových priznaní zo 

strany daňovníkov (FO), ktorí podávajú daňové priznanie 
+ podanie daňových priznaní právnickými osobami.
Vyhlásenie je už súčasťou daňového priznania.

Do 30. apríla 2024 – Zasielanie vyhlásení zo strany 
daňovníkov, za ktorých daňovú povinnosť vyrovná 
zamestnávateľ (zamestnanec okrem vyhlásenia zasiela aj 
Potvrdenie o zaplatení dane).

Údaje o príjmateľovi:
Obchodné meno: Rodičovské združenie pri ZŠ
Sídlo: Krajné 173
Právna forma: Občianske združenie
IČO: 173196170326
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Oznamujeme občanom, že uzávierka novín 
pre Krajnianske noviny č. 1/2024 bude 29. 
februára 2024, to znamená, že príspevky do 
Krajnianskych novín č. 1/2024 odovzdajte 
n a Obecnom úrade v Krajnom do uvedeného 
termínu.

Redakcia si vyhradzuje právo príspevky skrá-
tiť, rozdeliť, upraviť bez konzultácie s autorom 
alebo aj neuverejniť. Zodpovednosť za obsah 
zverejnených písomných alebo fotografických 
materiálov nesie autor. Zverejnené fotografie sú 
z verejnosti prístupných akcií.

UZÁVIERKA NOVÍN

OZNAM REDAKČNEJ 
RADY KRAJNIANSKYCH NOVÍN

 Redakčná rada Krajnianskych novín oznamuje 
občanom, fyzickým a právnickým osobám, aby 
si spory, prípadné problémy, ktoré medzi nimi 
vznikajú, neriešili cez Krajnianske noviny, ale aby 
si takéto nezhody vydiskutovali na zasadnutiach 
alebo osobných stretnutiach. Ak má ktorákoľvek 
zo sporných strán dôkazy alebo podozrenia 

z korupčnej či protispoločenskej činnosti, má 
sa možnosť obrátiť na orgány činné v trestnom 
konaní (polícia, prokuratúra, súdy a pod.)

Vzhľadom na rozhodnutie redakčnej rady 
z predošlých rokov nebudeme články a príspevky 
takéhoto charakteru v Krajnianskych novinách 
uverejňovať.

Dňa 7. 11. 2023 nás navždy 
opustil náš spoluobčan, pán 
Vladimír Jánoš. Bol nielen 
občanom Krajného, ale i milým 

a usmiatym človekom a hlavne, 
pánom učiteľom hudby a folklóru. 

Hral na husliach, celé roky učil a sprevádzal 
tanečníkov a spevákov Folklórneho súboru 
Krajňanec. Počas svojho života vzdelával a vy-
chovával svojich žiakov, teraz už dospelých ľudí, 
viedol ich k hudbe a tancu, oživoval kultúrne 
tradície v obci, bol spoluzakladateľom súboru 
Krajňanec a primášom hudobnej zložky súboru 
Krajňanec.

Vladko, bol si človek, ktorý veľmi rád pomo-
hol a poradil, snažil si sa v dobrom odovzdávať 
to, čo si sa sám v živote naučil. Za to všetko Ti 
patrí veľké „Ďakujeme“.

Odpočívaj v pokoji, česť Tvojej pamiatke!

SPOMIENKA – VLADIMÍR JÁNOŠ


